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INSTRUKSIES EN INLIGTING:

Lees die volgende instruksies aandagtig deur voordat die vrae beantwoord word.
1. Hierdie vraestel bestaan uit 11 vrae.

2. Beantwoord AL die vrae in die SPESIALE ANTWOORDEBOEK wat verskaf
word.

3. Dui ALLE berekeninge, diagramme, grafieke, ens. wat jy gebruik het om jou
antwoorde te bepaal, duidelik aan.

4. Volpunte sal NIE noodwendig aan slegs antwoorde toegeken word NIE.
5. Indien nodig, rond antwoorde tot TWEE desimale plekke af, tensy anders
vermeld.

6. Diagramme is NIE noodwendig volgens skaal geteken NIE.

7. Jy mag ‘n goedgekeurde, wetenskaplike  sakrekenaar  gebruik
(nieprogrammeerbaar en niegrafies), tensy anders vermeld.

8. ‘n Inligtingsblad met formules is aan die einde van hierdie vraestel ingesluit.

9. Skryf netjies en leesbaar.
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VRAAG 1
Die diagram hieronder het hoekpunte A(-4;3), B(2;5), C(5;1), Den K, en AB || CD.

B(2:5)
A(—4;3)
C(5; 1)
" K »
D
1.1 Skryf die kodrdinate van K neer. (2)
1.2 Bereken die lengte van AB. (2)
1.3 Bereken die gradiént van BC. 3)
1.4  Bereken die vergelyking van DC in die vorm y ... 4)
1.5 Skryf die kodrdinate van D neer. (2)
1.6 Bereken die grootte van ADC. (7)
1.7  Is ABCD ‘n parallelogram? Verduidelik jou antwoord. 3)

[23]
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VRAAG 2
2.1 Gegee: A(2;1), B(3;p) en C(-3;-6),
bereken die waarde van p indien A, B en C koliniére punte is. 4)
4]
VRAAG 3
3.1 Gegee: 6 =45°en B = 60°

Bereken die numeriese waarde van die volgende:

3.1.1 cos30 )
2 R
300 S8 B-2 3)
cosecd
32 Gegee: 3tan 9—\/§=0 en 90° < @< 360°.
Bepaal die volgende sonder die gebruik van ‘n sakrekenaar en met behulp van
‘n diagram.
3.2.1 sin#.secd (0)
322 N0 3)
cotd
323 1-2sin’6 ()
3.3  Losop vir § indien S €[0°360°], (afgerond tot EEN desimale plek).
3cos f=-1,02674 4)
[20]
VRAAG 4

4.1 Voltooi die volgende identiteite:
4.1.1 sec’x—tan’x=... )
412 1-cos’x=... (1)
4.2 Vereenvoudig:

cos(180° —0).tan(360° — ).cot(z + 6)

42.1 : (7
€0s(360° — A).sin(180° + &)
422 cosec’B+sec’ p.cos’ B—sin® f—cot’ f—1 4)
[14]
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VRAAG 5
Gegee: f(xX)=sinx—2 en g(x)=2cosxvir x €[0°360°]

5.1 Skets die grafieke van f(X) en g(x) op die assestelsel wat op die

ANTWOORDBLAD verskaf is. (6)
5.2 Skryf diec amplitude van f neer. (1)
5.3  Vir watter waardes van X is f(x)>0? 2
5.4  Vir watter waardes van X is g(x).f(x)<0? 2
[11]
VRAAG 6

Twee vriende Edward en Conny doen ‘n eksperiment. Edward staan bo-op ‘n gebou
en daar is ‘n bus langs die gebou by B parkeer. Edward kyk na die bus teen ‘n hoek
van 35°, terwyl Conny na Edward kyk teen ‘n hoek van 36°. Die afstand tussen
Edward en Conny van die bo-punt van die gebou af'is 55m.

B C
6.1 Bereken die afstand tussen Edward (E) en die grond (A). 3)
6.2  Bereken die afstand vanaf die bus (B) tot waar Conny (C) staan. (6)
6.3 Hoe ver is Conny (C) van die gebou (A) af? 3)

[12]
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VRAAG 7
7.1 Voltooi die volgende stellings:
7.1.1 Die buitehoek van ‘n koordevierhoek is gelyk aan ... (1)

7.1.2 Die hoek tussen ‘n raaklyn aan ‘n sirkel en die koord getrek vanaf die
raakpunt is ... (1)

7.2 Die diagram hieronder toon ‘n sirkel met middelpunt O. OMP 1L KMN,
KN = 50 eenhede en OM = 6 eenhede.
P

Bepaal, met redes, die lengte van PM (5)
171
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VRAAG 8
8.1 In die diagram hieronder is O die middelpunt van ‘n sirkel.
A, C en B is punte op die omtrek van die sirkel.
PCD en TBD is raaklyne aan die sirkel by punte C en B onderskeidelik.

C, = 36°en B, = 62°.

D

8.1.1 Gee, met redes, TWEE ander hoeke wat ook gelyk is aan 36° 4)

8.1.2 Bepaal, met redes, die groottes van die volgende hoeke:

a. 04 (2)
b. Cs ()
c. D 2)
d. ACB )
8.1.3 Gee ‘n rede hoekom CD = BD. (1)
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8.2 Die diagram hieronder het punte P, U, T, Q en S op die omtrek van die sirkel.
O is die middelpunt van die sirkel.
MPR is ‘n raaklyn aan die sirkel by punt P.

UPO = 40° en SUT = 35°.

82.1 Uy )
822 0, )
823 Q )
824 P ()
825 T ()

[23]
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VRAAG 9

In die diagram hieronder is O die middelpunt van die sirkel en die raaklyn MPQ raak
die sirkel by Q.

70U is die deursnit van die sirkel en word verleng om die raaklyn MQP by P te ontmoet.
QZ0 = 72° en OZW = 36°.

9.1 Q, (2)
92 Q3 ()
93 U, 4)

8]
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VRAAG 10

10.1 ‘n Erf moet omhein word in die vorm van ‘n sektor van ‘n sirkel. Die radius van die sirkel
is 10 m en die booglengte is 15,2 m.

52m
\ V%
A -
10.1.1 Bereken die sentrale hoek van die sektor in radiale. 3)
10.1.2 Bereken die oppervlakte van die sektor. 3)

10.1.3 Ombheining kos R101,27 per meter, hoeveel sal dit kos om die hele erf te
omhein? 3)

10.2  ‘n Wiel roteer teen 20,5 revolusies per sekonde.

Die deursnit van die wiel is 150 mm.

= . J
10.2.1 Bereken die hoeksnelheid van die wiel. 3)
10.2.2 Bereken die omtreksnelheid van die wiel tot die naaste heelgetal. 3)
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10.3 In die diagram hieronder is KM die deursnit van die sirkel, met ‘n lengte
van 60 m.

PE is ‘n koord van die sirkel met ‘n lengte van 15 m.

K

Bereken die hoogte van die groot segment (KT). (7)
[22]
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VRAAG 11

Die onreélmatige figuur, soos hieronder getoon, het een reguit vertikale sy wat 600 cm lank is en in
vyt gelyke dele gedeel is.

Die ordinate wat die dele verdeel is:

17m; 20 m; 26 m; 10 m; 23 m; 12 m
17 m

20 m

26 m \)
lom ///
L ]-EL/

600 cm

11.1  Skryf die lengte van die gelyke dele in meter (m) neer. (2)
11.2  Bereken die oppervlakte van die onreélmatige figuur deur gebruik te

maak van die middelordinaat reél. 4)

[6]

TOTAAL: 150
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INLIGTINGSBLAD: TEGNIESE WISKUNDE

_ —b++/b*-4ac b

2a 2a

X

a*=b<x=log,b, a>0,a#lenb>0

A=P(l+ni) A=P(-ni) A=P(1+i)"

i :(Hlﬁj 1

£ (%) = lim f(x+h)—f(x)
h—0 h
] knn+l
jkde: +C ,nkeR metnx—-1en k=0
n+1

_[de:klnx+c ,X>0en keR; k=0
X

_ dac—b?
4da

A=P(l-i)"

fka”xdx: ka +C ,a>0,a#len k,acR;k=0
nina
X, + +
d = (% —%)2 + (¥, — )2 M( 22’9;3’223’1)
— — _y2_yl _

y=mx+cC y—y, =m(xX—x) m=-=-=—= tand=m

X, =X
X2 y2
¥+F:1
In AABC: -2 = _b __C a’ =b?+c? —2hc.cos A

sinA sinB sinC

Oppervlakte van AABC = % ab.sinC
sin?@+cos’ 0 =1 1+tan’ @ =sec? @ 1+ cot? @ = cosec’d
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srad =180°

Hoeksnelheid = w = 27zn waar N =aantal rotasies
Hoeksnelhied = @ =360°n waar N =aantal rotasies
Omtreksnelheid =v = zDn waar D = deursnit en N =aantal rotasies
Omtreksnelheid=v =wr waar o= hoeksnelheid en r =radius

. rs .
Oppervlakte vna ‘n sektor = — waar I =radius, en S=booglengte

2

Oppervlakte van ‘n sektor = > waar I =radius, en @ =sentrale hoek in radiale
4h? —4dh+x*=0 waar h =hoogte van die segment, d =deursnit van die

sirkel en X =lengte van die koord
_a| 25 =gelyke dele, o, =i" ordi
A =a T+02+03+ ..... +0,, waar a =gelyke dele, o, =i ordinaat

en N =aantal ordinate

OF

0, +0,

A =a(m+m,+m,+....+m) waar a=gelyke dele, m, = , 0, =i" ordinaat

en N =aantal ordinate
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